



丙申年正月十五
2016年2月22日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉岡山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

坚持以人民为中心的工作导向 写出更多接地气的“四力”报道

本报采编人员热议习近平总书记重要讲话

本报讯 2月19日，习近平总书记在北京主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话。本报第一时间组织采编人员认真学习习近平总书记重要讲话精神，在深刻领会思想内涵，准确把握精神实质的基础上，把讲话精神的学习成果转化为推动浙江新闻舆论工作走在前列的巨大动力。学习总书记的重要讲话，本报新闻工作者深感振奋，备受鼓舞，纷纷表示要坚定不移地按照总书记重要讲话精神的指引，坚持党的领导，坚持正确政治方向，坚持以人民为中心的工作导向，尊重新闻传播规律，创新方法手段，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。作为工报的记者编辑，更要传播工会好声音，讲述职工好故事，倾心服务广大工会组织、2000万职工群众，为浙江工会改革发展凝聚广泛共识、注入强劲正能量。

牢记责任，唱响主旋律

总书记提出“48字”的新闻舆论工作的职责和使命，是新时期全面指导新闻舆论工作的总方针。在交流畅谈学习体会时，许多记者编辑说，要深入学习理解这一“强大的思想武器”，坚持正确的舆论导向，唱响劳动光荣、工人伟大的主旋律。

省劳模周金友是本报常年奋斗在一线的老记者。他说，我在深感鼓舞的同时，也倍感责任更大。近年来，随着

互联网+的兴起，新闻舆论阵地发生的巨变有目共睹。身为党的新闻工作者，省总工会机关报的记者在当今各种“声音”此起彼伏的时候，更应该坚持正面宣传为主，坚持正确的舆论导向，善于发现问题、回答问题、解决问题。把参与协调劳动关系，调节社会矛盾作为一项重要工作，努力促进经济发展和社会长期稳定，进一步发挥工会是党联系职工群众的桥梁和纽带的作用，唱响时代主旋律。

新闻中心编辑王蔚说，深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，就要在日常的新闻采编工作中，切实肩负起新闻舆论工作的神圣职责和光荣使命，牢牢坚持马克思主义新闻观，坚守导向、尊重规律、锐意创新、鼓劲提劲；就要时刻记住好新闻是用脚走出来的，坚持深入基层，走进职工，有效提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力，弘扬社会主义核心价值观，传播正能量，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力和有力舆论支持。

坚持导向，汇聚正能量

“成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，总书记道出了我们的心声！”维权和舆论监督是本报的特色和品牌，抨击社会无序现象、鞭挞不良行为、维护公平正义、挖掘宣传最美故事、为职工追薪助职工维权……长期以来，工人

报的记者编辑直面现实中存在的问题，直面社会丑恶现象，激浊扬清、针砭时弊，发表批评性报道力争事实准确、分析客观。

舆论的力量，不容小觑。好的舆论，可以团结人民，鼓舞士气，激发起全党全国各族人民团结奋斗的强大力量。维权版编辑张戈说，要旗帜鲜明地维护职工群众合法权益，这是我们肩负的崇高、伟大的使命和职责，我骄傲，我自豪。今后一定要按照总书记的要求，在工作中牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确的舆论导向，把握好稿件的选取，编辑出有质量、有深度、有影响力的好版面。

“羊大哥帮你忙”栏目主持记者羊荣江对维权颇有心得。他说，“我认为一件作品，导向是第一位的，离开了导向，就像是一个人没有了好使的大脑，为职工帮忙失去了方向。所以在以后的采访写稿过程中必须时时刻刻把好导向这关键环节，做好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。”

本报驻省总工会记者王海霞说，本报作为全省2000万职工的文化舆论阵地，要以真善美的作品激励鼓舞广大职工，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，教育引导广大职工立足本职、胸怀全局，为推动经济社会发展汇聚强大正能量。

深入基层，写出好文章

“要转作风改文风，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情，努力推出有思想、有温度、有品质的作品。”工会的工作贵在实干，工会的新闻扎根基层，坚持下一线、走基层是本报记者的优良传统。认真学习习总书记的重要讲话，大家一致对习总书记的这段话有感触、有共鸣。

80后主力记者吴晓静说，作为一名一线记者，要以努力推出“三有作品”来要求自己，新闻在路上，记者在现场，俯下身方能接上地气，沉下去才有“活鱼”；作为工报的记者，更是深感工会是职工群众的“娘家人”，要牢记社会责任，关注身边故事，讲好精彩故事，尤其是工会故事和职工故事。

“‘48字’不但为所有新闻人指明了工作方向，同时也与我们工会新闻工作者的‘为了谁、依靠谁、服务谁’的工作思路不谋而合。”见习记者胡翀说，要以习总书记的“48字”为标尺，随时进行自省和比照，看看自己的工作是否脱离基层、自己的思想是否偏离轨道。新的一年，我将以总书记的讲话精神为引领，兢兢业业、勤勤恳恳，一方面不折不扣地传递各级工会的政策精神，另一方面继续弘扬一线职工精益求精的工匠精神。

“每次在跑基层的时候，我才能真切感受到基层劳动者的生活，他们的所思所想，新闻素材因此丰富，作品也由

此变得丰满。”见习记者张泽媛说，从事新闻工作半年来，深深感受到深入基层“接地气”十分重要。“习总书记重要讲话鼓励我在今后的工作中，俯下身、沉下心，走近百姓，提升觉悟，写出有思想、有温度、有品质的作品。”

勇于转型，“织”好一张网

习总书记提出，随着形势发展，党的新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制，增强针对性和实效性。

今年将是本报深化改革之年。处于一个新媒体快速崛起的媒体大变革时代，本报将抓住时代赋予的历史机遇，加快一报一刊一网两微的深度融合、整体转型，致力于为全省工会组织、职工群众打造一个全方位、多维度的网上工会。

记者编辑们纷纷赞同，只有改革创新才能开创新的局面，才能真正提高社会影响力。不仅媒体要转型，我们每一个采编人员都要转型，必须抓紧学习，努力成为全媒体型记者。提升应用新技术的能力，掌握新媒体运作规律，在构建舆论引导新格局中主动作为，写出更多精彩接地气的报道。

88851111

沟通热线

赏灯猜谜 欢度元宵

杭州市总元宵灯谜有奖
竞猜游园活动今晚有约



本报讯 记者周金友 通讯员张晓燕摄影报道 点起大红灯笼，挂上元宵灯谜。昨晚，第十二届杭州市暨第十届长三角地区职工元宵灯谜会举行。

今年的2000余条原创灯谜，大多出自杭州市工人文化宫杭州职工灯谜研究会30多位会员之手，采用正扣、反扣、侧扣法等24种手法，创作了包括喜迎“G20峰会”、“弘扬‘社会主义核心价值观’”、“杭州职工价值观”、“美丽杭州”等丰富多彩、趣味横生的灯谜。

今晚元宵夜，游园活动将掀起高潮。杭州市总工会、市工人文化宫盛情邀请广大职工和市民前去一起欢度元宵节。

喜迎G20 杭州欢迎你



2016年G20峰会将于9月在杭州举行，这是杭州历年来承办的规格最高、影响最大的一次国际盛会。近日，杭州启正中学初二(5)班的学生来到吴山广场，向市民和游客宣传美丽杭州、G20峰会，倡议以文明杭州的良好形象迎接中外客人。

猜灯谜 闹元宵



昨日下午，杭州萧山育才东苑社区开展了“欢欢喜喜庆元宵，热热闹闹猜灯谜”活动。社区工作人员将融知识性、趣味性的生活常识制作成灯谜，吸引了社区居民纷纷前来参与。

记者羊荣江 摄

台州猴年招聘会折射劳动力市场新变化 求职者不重新薪酬重“未来”

工报记者走基层 与求职者面对面



记者孟万成 通讯员盛鸥、周丽丽报道 受去年经济大环境不景气影响，以及不少外地务工人员选择返乡创业就业等因素，日前刚结束的台州市大型人才招聘会并未如往昔一样闹猛，但求职者却相对成熟不少。

“不为钱，想让自己有所提升”

“不像以前的务工者，只要薪酬够高，就愿意选择哪家单位。现在很多年轻的务工人员，还要挑企业的环境以及工作的升职空间。”这是众多职介对新一代务工人员的普遍看法，他们发现一些短暂的高薪工种对90后务工者的吸引力并不大，倒是一些企业比较大，企业文化比较好的公司更能引起年轻务工者的兴趣。

来自云南的90后务工者小谭告诉记者，职高毕业后，自己就跟着父亲一起来到台州，“原本我老爸是拉我到他那个厂里做普工，说是月薪不错，但是我不想一直待在车间工作，我希望找一个能学到东西，能让自己有所提升的工作，而不单单是为了钱。”

“趁年轻，想为理想拼一拼”

在南京读研的台州黄岩人徐蒋来今年就要毕业了，趁着春节假期后的这次招聘机会，他想找一个电子商务方面的工作。

除了应届毕业生，这次招聘会上更多的是想要换个工作环境的求职者，小赵就是其中一位。

会计专业毕业的小赵，在一家小企业

春季招聘 泰顺工会来帮忙

本报讯 通讯员林景堂 记者吴晓静报道 泰顺县2016年春季就业招聘大会日前举行，泰顺县总工会搭起法律宣传咨询服务平台，为求职者提供法律咨询、职工维权等服务，并发放了500余份劳动合同法、职工普法手册、职工互助保障等宣传资料。

据介绍，泰顺县总工会以“企业关爱职工，职工热爱企业”为主题，在招聘会现场积极开展宣传、咨询、服务工作。同时，以“群众应聘、职工维权”为导向，对前来咨询的求职者提供法律服务，为他们答疑解惑，有效满足了应聘者的法律服务需求，助推企业顺利招聘。

此外，工会工作人员还向46家用人单位发送职工医疗互助服务指南、温州工会牵手网等宣传资料，详细介绍了2016年度温州市职工医疗互助保障项目，让现场企业负责人和求职者进一步了解此项惠民政策，树立工会服务职工的良好形象。

新春求职 普陀工会来支招

本报讯 通讯员陈珍静 见习记者何悦报道 春节刚结束，舟山市普陀区举办“2016年新春人力资源招聘大会”，区总工会专场“设摊”，为求职者提供“一对一”就业指导、就业咨询等“一条龙”服务。

该招聘会面向社会各界人才，60余家企事业单位向求职者提供了百余种就业岗位。针对不同岗位、不同层次、不同年龄的求职人员，区总现场“设摊”，为求职者顺利上岗，缓解企业用工荒等助一臂之力。安徽农民工阿亮这几年一直在建筑工地务工，由于市场不景气，加之外来务工人员增多，工作时常断档，家里老小都等着他来养活。为了找到相对稳定的工作，区总建议他通过技能培训进行转行，多掌握一项技能多一条出路。

18岁加拿大姑娘跨国找亲生父母

仅有的线索：在建德被领养



艾玛小时候的照片。

本报讯 记者吴晓静报道 “你们有认识这姑娘父母的吗？大家转发起来，一起帮她找吧！”这几天，一条跨国寻亲信息在不少建德人的微信朋友圈上转发，大家的心都被大洋彼岸一位不会说中文的“同乡人”牵动着——加拿大一位名叫艾玛的18岁姑娘，正在寻找她的亲生父母，想亲眼见见他们。而唯一清晰的线索，是她于1998年在建德市社会福利院被现在的父母领养，当时的她未满一岁。

消息传播得很快。为了圆姑娘的一个梦，建德市社会福利院得知此事后，立即去档案馆查找收集了

当年的领养手续。资料显示，艾玛出生于1998年1月10日，出生7天后，被建德市三河乡胡宅村村民郑永星发现，随后被送往建德市社会福利院，被取名为江杭，并于同年11月被领养。

建德市社会福利院的黎爱明告诉记者，由于年代久远，他们目前手上的资料有限，当务之急是要先找到当时捡到艾玛的郑永星，了解当年的情况。福利院的工作人员前往建德市公安局进行查找比对。结果显示，整个建德市只有一名叫郑永星的人，但是他出生于1977年，1998年时才11岁，在年龄上与当年

那个捡到弃婴的小伙子并不相符。这条线索似乎断了。

好在越来越多的人知道了艾玛寻亲的事情，大家纷纷出力帮忙查找。在当年捡到孩子的三河乡，村民们回忆起来，都说并没有一个名叫郑永星的人，但是有一个人的名字用方言称呼起来和“郑永星”非常相似。

这个人目前50来岁，算下来，和当年捡到孩子的人年龄也很吻合。不过，他们一家现在都外出务工，并不在建德当地。

“当时靠纸笔来记录，可能是口音的关系，所以记录了这个名字。”黎爱明说，她通过朋友的关系，拿到了“郑

永星”的手机号码，但是并没有急于去联络。因为多年的工作经验提醒她，送弃婴来福利院的人分很多种情况，愿不愿意配合还很难说。“冒失失打电话过去，万一对方不愿意配合，线索就又断了。”

建德市社会福利院的工作人员准备在三河乡进一步查看打听，哪怕有一点希望他们都不会放弃寻找。此外，也希望通过社会的力量，让更多人知道艾玛寻亲的故事，帮助她找到亲生父母，连上这条18年前的“血缘线”，圆小姑娘一个寻亲梦。

读者朋友如有相关线索，请与本报热线88851111联系。

